



Пятница
19 июня
2015 года
№ 28 (799)

16+

Газета для тех,
кто любит свою малую родину



Уважаемые медицинские работники!
СОВЕТ И АДМИНИСТРАЦИЯ Нефтекумского муниципального района поздравляют вас с профессиональным праздником!

Профессия врача заслуженно считается одной из самых важных и почетных. Ваши профессионализм и самоотдача позволяют многим людям вернуться к активной жизни, обрести уверенность в завтрашнем дне. Благодарим всех, кто посвятил свою жизнь спасению людей: врачей, фельдшеров, медицинских сестер, сотрудников «Скорой помощи», санитарок, ветеранов отрасли. Благодаря вашему труду удается сохранить величайшие ценности – здоровье и жизнь. Счастья вам, здоровья, благополучия, успехов, счастливых улыбок ваших пациентов!

Хроника событий

Назначение

Приказом Следственного комитета Российской Федерации на должность руководителя Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю назначен майор юстиции Музыкин Иван Иванович.

Детям Новороссии

Нефтекумский район присоединился к благотворительной акции «День знаний в Новороссии!», которая проводится по инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка П. Астахова совместно с общественным движением «Муниципальный щит Москвы» и ВОО «Союз добровольцев России». Сбор школьных комплектов для детей Донецкой и Луганской Народных Республик продлится до 10 июля 2015 года.

К 95-летию района

Глава администрации Д. Сокуренок провел первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 95-летию со дня образования Нефтекумского района, на котором была обсуждена концепция праздника. По традиции нефтекумцев ждет сельскохозяйственная ярмарка, выставка национальных подворий, концерт силами народной самодеятельности и приглашенных профессиональных коллективов. В день празднования на Аллее Славы состоится открытие двух новых стел.

Бой саранче

Поля Нефтекумья подверглись нападению саранчи. Наибольший урон был нанесен территориям муниципальных образований Махмуд-Мектебского, Каясулинского сельсоветов и села Ачикулак.

Оперативно проведенные мероприятия позволили уничтожить насекомых. Ситуация стабилизировалась.

КГЛ

В июне 2015 года в медицинские учреждения края по поводу укуса клещей обратились 3459 человек, что на 18 % больше, чем в прошлом году, обращаемость детей выросла на 29,5 % (1155 человек). Зарегистрировано 13 случаев заболеваний КГЛ у жителей 7 районов, в том числе и Нефтекумском.

На территории Нефтекумского района под строгим контролем находится проведение систематических противоклещевых обработок и мероприятия по предупреждению заражения детей клещевыми инфекциями в период летней оздоровительной кампании.

(Соб. инф.).

Вести Нефтекумья

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

21 июня - День медицинского работника

Нельзя снять халат и перестать быть доктором...

Каждый из нас, хотим мы этого или не хотим, хоть раз в жизни обращался к врачу. Ведь все хотят быть здоровыми и прожить долгую жизнь. Поэтому мы доверяем медикам самое ценное, что у нас есть – здоровье свое и своих близких.

Согласитесь, часто так бывает, что чуткое отношение и теплые слова из уст современных Гиппократов действуют ничуть не хуже любого лекарства. Врач – он должен быть хорошим, или он не врач. Как сказал один из медицинских знаменитостей: «Нельзя снять халат и перестать быть доктором». Врач – это, прежде всего, призвание.

Именно к таким медикам и относится, по мнению большинства жителей Нефтекумского района и коллег по профессии, Тимур Алаудинович Алхоев, уже 17 лет работающий в Нефтекумской центральной районной больнице. Многим, как и мне лично, не раз приходилось обращаться за помощью к этому сдержанному, серьезному и грамотному специалисту. Многие из нас по сей день благодарят за то, что в минуту отчаяния он сумел нас поддержать и выбрать правильный путь лечения.

Сегодня Тимур Алаудинович – заведующий терапевтическим отделением, коллектив которого составляет около 30 человек. За его плечами – лечебный факультет Ставропольской государственной медицинской академии, три года работы кардиологом в городской больнице № 3 г. Ставрополя. После возвращения в родные края в 1998 году он работает терапевтом в нашей больнице.

«Мне всегда казалось, что профессия врача – это одна из самых важных и благородных, тем



более, я чувствовал, что это – моё призвание, где я смогу самореализоваться, – рассказал нам Тимур Алаудинович. – Вернувшись в Нефтекумск, я стал работать под руководством Д.Х. Джанаевой, моим первым наставником. В Ставрополе я работал кардиологом, а здесь, у нас, в терапии, пришлось «расширять» свой профиль, и, надо отдать должное Джамиле Хамидовне, она всегда была рядом, все 13 лет помогала, наставляла

на «путь истинный». Кстати, она и по сей день предана своей профессии, работает в нашем же отделении».

Отработав врачом-ординатором в терапевтическом отделении почти 13 лет, Тимур Алаудинович «вкусил» все прелести будней медиков: и ночные дежурства, и умение принимать решения, и брать ответственность за жизнь пациента. В 2011 году он возглавил терапевтическое отделение, но на график его работы это ни-

как не повлияло: такой же безумный ритм, такие же заботы, только теперь он отвечает не только за свои решения, но и за весь коллектив.

«Наш коллектив – это хорошая команда. Несмотря на постоянную проблему с кадрами, сегодня в наших рядах работают и молодые специалисты – невролог Р. Айгубов, сменивший ушедшего из жизни, к сожалению, Анди Идрисовича Магомадова.

(Окончание на странице 5)

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МАХМУД-МЕКТЕБСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

18 июня 2015 г. а. Махмуд - Мектеб № 15
О назначении досрочных выборов главы муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67 -ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", статьей 6 Закона Ставропольского края от 26 июня 2008 года №37-кз "О некоторых вопросах проведения выборов в органах местного самоуправления Ставропольского края", Уставом муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края, Совет депутатов муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

РЕШИЛ:

Статья 1
Назначить досрочные выборы главы муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края на второе воскресенье сентября - 13 сентября 2015 года.

Статья 2

Направить настоящее решение в территориальную избирательную ко-

миссию Нефтекумского района.

Статья 3

Опубликовать настоящее решение в еженедельной газете Нефтекумского муниципального района "Вести Нефтекумья" 19 июня 2015 года.

Статья 4

Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Заместитель председателя Совета депутатов
муниципального образования
Махмуд-Мектебского сельсовета
Нефтекумского района
Ставропольского края

Э.С.Тангатаров.

Объявление

В связи с проведением досрочных выборов главы муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края организацию и проведение выборов обеспечивает территориальная избирательная комиссия Нефтекумского района, которая находится по адресу: город Нефтекумск, площадь Ленина, 1, (здание администрации района), кабинет № 29.

Комиссия работает без выходных с 9-00 час. до 17-00 час., перерыв с 12-00 час. до 13-00 час. Суббота, воскресенье без перерыва с 10-00 час. до 13-00 часов. Телефоны 8 (86558) 4-51-56, 3-38-43. Председатель ТИК Нефтекумского района – Филиппова Любовь Яковлевна, секретарь ТИК – Недоцукова Елена Николаевна. Прием документов кандидатов для выдвижения на должность главы муниципального образования начинается с 19 июня 2015 года по 14 июля 2015 года.

Из первых уст

Год работы главы администрации

Ежегодно наша газета публикует интервью с главой администрации района – своеобразный отчет об итогах работы районной исполнительной власти за определенный период времени. Обычно мы делаем это под Новый год, отмечая достигнутое и планируя будущее. Но на этот раз ситуация немного другая – 11 июня 2015 года исполнился ровно год, как администрацию района возглавил Дмитрий Сокуренок. Срок небольшой, но уже достаточный, для того, чтобы подвести первый итог сделанному, определить в выборе направлений дальнейшей работы, создании определенной системы.

Дмитрий Николаевич, прошел год, как вы являетесь главой администрации Нефтекумского муниципального района и, как сказал Губернатор Владимир Владимиров в своем итоговом докладе за 2014 год, обращаясь к главам муниципальных районов Ставрополья, несете полную персональную ответственность за исполнение государственных ориентиров, определенных указами Президента РФ Владимира Путина. От ваших действий зависит жизнедеятельность Нефтекумского района и благополучие каждого его жителя. Однако прошедший период выдался крайне неспокойным как для всей России, так и для каждого отдельно взятого региона – кризис экономики, надоевшие всем санкции, да еще война на Украине... Все это хорошо прочувствовали на себе и жители нашего района, и в первую очередь вы как управленец. Не пожалели о своем решении, сделанном год назад?

Работая в должности главы администрации муниципального района, я не просто несу персональную ответственность за реализацию государственной политики, но что особенно важно, чувствую моральную ответственность за благополучие каждого жителя родного для меня Нефтекумского района. Учитывая непростые политические и социально-экономические условия, сложившиеся в России за последний год, реализовать все задуманное для развития района действительно очень сложно. Но, как говорится – мы не привыкли отступать, и тем более, не в моих правилах о чем-то жалеть. Я живу по принципу: «Если не я, то кто?». Поэтому никогда не боялся браться за самые сложные дела и решать, может быть, на чей-то взгляд, даже невыполнимые задачи. Это всегда помогало мне бороться и побеждать!

Говоря о Нефтекумском районе, мы часто слышим термин «дотационный». Выйдем ли мы когда-нибудь из этого статуса и какова экономическая характеристика района на сегодняшний день?

Статус «дотационного» района сложился в связи с проводимой бюджетной политикой в области налоговых отчислений и межбюджетных отношений на федеральном и краевом уровнях. В консолидированном бюджете Нефтекумского района доля дотаций составляет 14 процентов, основной объем (66 процентов) поступлений занимают субвенции и субсидии, имеющие целевой характер и предоставляемые на выполнение государственных полномочий.

Увеличение поступления налоговых и неналоговых доходов всегда благоприятно влияет на экономическое развитие территории, однако их доля в консолидированном бюджете района, не превышает 20 процентов за последние годы.

Экономика Нефтекумского района развивается в тесной взаимосвязи промышленной (73 процента) и сельскохозяйственной (27 процентов) отраслей. Рост показателей промышленного производства, инвестиций обеспечивает главное предприятие района ООО «РН-Ставропольнефтегаз» и от того, как стабильно работает это предприятие, какие инвестиции вкладывает в производство, зависит рост и благосостояние всей экономики района.

За отчетный год всего отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по всем видам экономической деятельности в объеме 8,8 млрд. рублей. Район в промышленной сфере экономики по итогам 2014 года вышел на отметку 106,1 процента роста объемов промышленного производства, что составило 7,2 млрд. рублей и 6,4 млрд. рублей из них пришлось на «добычу полезных ископаемых».

Объем производства продукции сельского хозяйства по итогам 2014 года составил 3,5 млрд. рублей.

Средняя заработная плата по экономике в 2014 году по оценке Ставропольстата, составила 23999 рублей (3 место в крае среди районов).

На сегодняшний день, в сложных экономических условиях, отмечается снижение темпов роста экономики на 2,3 процента, при этом ведущую роль играет спад потребительского и инвестиционного спроса.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий района по всем видам экономиче-

ской деятельности за январь-апрель 2015 года составил 2,6 млрд. рублей или 98,7 процента к аналогичному периоду 2014 года; добыча полезных ископаемых – 1,9 млрд. рублей (97,2 процента); обрабатывающие производства – 0,08 млрд. рублей (92,9 процента); производство, переработка газа, электроэнергии, воды – 0,18 млрд. рублей (114,8 процента).

Темп роста оборота розничной торговли за 4 месяца текущего года составил 91,1 процента к аналогичному периоду 2014 г. (402,7 млн. рублей к 442,04 млн. рублей). Оборот организаций составил 2,9 млрд. рублей, темп роста 101 процент.

Ситуация первого полугодия 2015 года переломная для всей страны в целом и по прогнозным оценкам, подъем экономики ожидается к концу 2015 года.

В последнее время пристальное внимание Губернатора обращено к проблемам восточных районов Ставрополья, в том числе и Нефтекумскому. Как это сказывается на решении поставленных задач и на качестве жизни нефтекумцев?

Губернатором Ставропольского края В. Владимировым принимается ряд мер по стабилизации ситуации в восточных районах. Принят Закон Ставропольского края от 11.06.2014 г. № 51-кз «О зонах муниципального развития в Ставропольском крае». Приоритеты отданы восточным районам и в участии в конкурсном отборе программ развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах. Так, за 2013-2014 годы муниципальные образования района привлекли 27 млн. рублей на реализацию мероприятий по благоустройству, модернизации коммунальной инфраструктуры. В текущем финансовом году четыре муниципальных образования дополнительно получат в бюджет 6 млн. рублей.

Некоммерческой организацией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в рамках государственной финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для восточных районов за пользование микрораймами установлена пониженная ставка в размере 8 процентов. По состоянию на 1 мая текущего года микрораймы выданы 165 субъектам бизнеса на 98,3 млн. рублей. По основным показателям социально-экономического развития Нефтекумский район занимает лидирующие позиции по многим направлениям и достойно выглядит на фоне других районов Ставропольского края. Однако существуют нерешенные вопросы: уменьшение численности населения; высокий уровень безработицы; недостаточная инвестиционная привлекательность района.

Конечно, вся деятельность органов исполнительной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального района Ставропольского края направлена на улучшение качества жизни населения, создание комфортных условий для труда и отдыха граждан, увеличение объемов промышленного и сельскохозяйственного производства.

Что за этот год было построено, реконструировано в районе, и какие объекты будут строиться в ближайшей перспективе и из каких бюджетов?

В 2014 году работы по ремонту автомобильных дорог местного значения выполнялись за счет средств местных бюджетов с привлечением средств дорожного фонда Ставропольского края. На выполнение указанных работ из местных бюджетов было направлено 10 млн. 345 тыс. рублей. В трёх муниципальных образованиях Нефтекумского района: Нефтекумске, Ачикулаке и Кара-Тюбинском сельсовете реализованы мероприятия за счет привлечённых средств краевого дорожного фонда в размере 11939,0 тыс. рублей. Наибольший объём средств был освоён в муниципальном образовании г. Нефтекумска. Произведён ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Калинина на общую сумму 8113 тысяч рублей. Отремонтированы дороги по ул. Пролетарская в Ачикулаке и пер. Северный в Кара-Тюбе.

В 2014 году произведён ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог: «Затеречный – Озек-Суат» (350 м²), «Подъезд к с. Кара-Тюбе от а/д Будённовск – Ачикулак» (300 м²), «Участок автомобильной дороги «Новокус-Артезиан – Уч-Тюбе» (200 м²) на общую сумму 1131,169 тыс. рублей. Выполнен ямочный ремонт автомобильной дороги «Подъезд к Русскому хутору от автомобильной дороги «Кочубей – Зеленокумск – Минеральные воды» (450 м²) на общую сумму 544,188 тыс. рублей. Были изготовлены проекты организации дорожного движения на автомобильные дороги «Затеречный – Озек-Суат», «Подъезд к с. Кара-Тюбе от а/д Будённовск – Ачикулак» на сумму 30,800 тыс. рублей. В

декабре 2014 года был заключен контракт с Нефтекумским филиалом ГУПСК «Будённовское МДРСУ» на выполнение работ по зимнему содержанию до конца 2015 года.

Хорошие перспективы по ремонту автомобильных дорог общего пользования в населённых пунктах Нефтекумского района наметились и в текущем году. С привлечением средств дорожного фонда Ставропольского края согласно заключённым муниципальными образованияами соглашениям на выделение субсидии с краевым министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта, планируется произвести ремонтные работы улично-дорожной сети в семи поселениях Нефтекумского района на общую сумму 17227,82 тыс. рублей. Заключено соглашение с министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта на выделение субсидии на ремонт автомобильной дороги улицы Первомайская с. Кара-Тюбе. Одобрена заявка и готовится к подписанию соглашение на выделение средств на проектно-изыскательные работы строительства подъезда к п. Левобалковский.

Что касается благоустройства поселений. В поселке Зункарь была обустроена центральная площадь – выложена тротуарная плитка, установлена сцена, скамейки, по периметру высажены деревья, проведено освещение. Выполнено строительство и обустройство детской площадки, установлены спортивные сооружения. На территории п. Затеречный проведено капитальное строительство комплексной спортивной площадки общей площадью 1200 м². В 2014 году была полностью огорожена территория парка, проложены новые пешеходные дорожки, установлено 25 скамеек, проведены водопроводные линии для полива. Зимне-летним сельсоветом проведено обустройство стадиона, грейдирование беговой дорожки. В парке с. Ачикулак отремонтированы пешеходные дорожки, установлены скамейки, урны для мусора, установлены фонари. Для активного отдыха введена в эксплуатацию комплексная спортивная площадка.

Дмитрий Николаевич, возвращаясь к докладу Губернатора, хочу процитировать его слова: «Сердце Ставропольского края – село и сельчане! А сельское хозяйство – основная точка роста для региона. Особенно в новых экономических условиях. Ставрополье должно из ведущего аграрного края перейти в статус ведущего агропромышленного региона страны». Каков вклад Нефтекумского района в становление Ставрополья как ведущего агропромышленного региона?

Сельскохозяйственными товаропроизводителями Нефтекумского района реализуются мероприятия Государственной программы «Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» и государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» на период с 2013 по 2020 годы.

Приоритетами Государственной программы являются повышение благосостояния, уровня жизни и занятости граждан, устойчивое развитие сельских территорий, сохранение территориальной целостности и обеспечение национальной безопасности Российской Федерации. В рамках данной программы министерством сельского хозяйства Ставропольского края и администрацией Нефтекумского муниципального района заключено соглашение, где агропромышленному комплексу Нефтекумского района доведены плановые показатели по выполнению ряда целевых индикаторов мероприятий Государственной программы.

В районе сельскохозяйственным производством занимаются 19 сельскохозяйственных предприятий, 282 действующих крестьянско-фермерских хозяйств и 10104 личных подсобных хозяйств. Основным направлением в отрасли растениеводства является выращивание зерновых, кормовых, овоще-бахчевых культур и винограда. Животноводство традиционно направлено на развитие товарного овцеводства, скотоводства и перспективной отрасли птицеводства. По итогам 2014 года и 5 месяцев 2015 года все 19 хозяйств Нефтекумского района вышли с прибылью.

В 2014 году в районе было произведено 165,4 тыс. тонн зерна или 148 процентов к плановому показателю. Это рекордный урожай за всю историю зернопроизводства района, когда было получено с каждого гектара зерновых по 32,0 ц/га. Высокая урожайность зерновых была получена в ООО А/Ф «Киц» и ООО СП «Опытный» - 55,0 ц/га и 51,0 ц/га соответственно. По итогам уборки урожая 2014 года среди сельхозпредприятий с уборочной площадью свыше трех тысяч гектаров ООО А/Ф «Киц» заняло первое место и награждено грамотой Губернатора Ставропольского края и легковым автомобилем.

Аграриями района проделана большая предварительная работа и есть все предпосылки в получении урожая зерновых в 2015 году на уровне среднегодового показателя за последние 3 года, не менее 130 тыс. тонн. Производством овощебахчевых культур и картофеля в Нефтекумском районе занимаются в основном крестьянско-фермерские хозяйства и предприниматели, которыми в среднем за последние 2 года произведено около 60 тысяч тонн овощей, 20 тысяч тонн бахчевых и 4 тысячи тонн картофеля.

(Продолжение на странице 3)



Закладка Аллеи Памяти в парке города Нефтекумска.



Открытие в Ачикулаке удаленного рабочего места МФЦ.



Предуборочное совещание. На сортоиспытательном участке.

Из первых уст

Год работы главы администрации

(Окончание. Начало на странице 2)

Задачи перед овощеводами района поставлены по увеличению валовых сборов не за счет расширения площадей, а за счет увеличения урожайности, внедрения районированных сортов овощных культур, прогрессивного способа полива (капельное орошение), улучшения агротехнических мероприятий.

В животноводческой отрасли Нефтекумского района сложилась положительная тенденция на увеличение численности сельскохозяйственных животных, объемов производства и реализации животноводческой продукции. Так, за пять месяцев 2015 года численность поголовья крупного рогатого скота во всех формах собственности составила 28,9 тысяч голов, что выше уровня прошлого года на 103 процента или на 762 головы, поголовье овец возросло на 105 процентов или на 28 тысяч голов и составляет 638 тысяч голов, поголовье птицы осталось на уровне прошлого года (286 тысяч голов).

Объем производства животноводческой продукции во всех категориях хозяйств в динамике стабилен и в сравнении с тем же периодом прошлого года выше. Так мясо всех видов сельскохозяйственных животных выращено в количестве 6,4 тонн, прирост мяса в сравнении с прошлым годом составил 101 процент или 44 тонны. Молока произведено 9,6 тысяч тонн, что на 101 процент или 66 тонн выше прошлогоднего показателя.

В Нефтекумском районе первичной переработкой поголовья овец занимаются предприятия ООО «Торговый дом Вега» и СППК «Заря», еженедельно по рыночной цене, у сельскохозяйственных товаропроизводителей и населения района закупают более 2300 голов овец. Производят первичную переработку баранины с последующей ее реализацией за пределами края. В результате работы вышеуказанных предприятий в районе нет проблем с реализацией баранины. В третьем квартале 2015 года на территории муниципального образования поселка Затеречный, индивидуальным предпринимателем А.С. Гасановым, планируется запустить перерабатывающее предприятие по забою крупного рогатого скота, что позволит сельскохозяйственным товаропроизводителям района по достойной цене реализовывать свою выращенную продукцию. Перед переработчиками стоит задача наладить выпуск расфасованного продукта, готового к реализации через торговые сети. Деятельность перерабатывающих предприятий создаст благоприятный фон для дальнейшего наращивания количества сельскохозяйственных животных в районе малыми формами хозяйствования.

В 2015 году в Нефтекумском районе есть все предпосылки выполнить целевые индикаторы Государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» на период с 2013 по 2020 годы и тем самым внести свой вклад в становление Ставрополья как ведущего агропромышленного региона.

Дмитрий Николаевич, на сегодняшний день в России остро стоят проблемы занятости населения и легализации теневых доходов. Как идет работа по их решению в Нефтекумском районе?

За прошедший год в ГКУ «Центр занятости населения Нефтекумского района» за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1519 граждан, из них при содействии центра занятости было трудоустроено 586 человек или 39 процентов. Проведя анализ зарегистрированных безработных, можно смело сказать, что 75 процентов из них заняты на полях, стрижкой овец и другими видами работ. Проблема официальной занятости населения заключается в том, что работодатели, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели уходят в теневой бизнес. А потому сегодня перед нами стоит задача максимальной легализации трудовых отношений, но решение этой проблемы

лежит в области межведомственных отношений. Исходя из полномочий, администрация Нефтекумского муниципального района выступает координатором данного процесса. В районе действует межведомственная рабочая группа по легализации заработной платы и содействия занятости населения. В ее составе представители пенсионного фонда, налоговой, государственной инспекции труда, центра занятости, фонда социального страхования. Проведена работа с 42 работодателями, которые допустили те или иные нарушения трудового законодательства. В результате выявлено 52 факта отсутствия трудовых договоров, 22 факта выплаты заработной платы ниже прожиточного минимума. В отношении недобросовестных работодателей проведено 5 внеочередных проверок, возбуждено 1 административное дело.

В Нефтекумском районе действует телефон «горячей линии» по вопросам легализации трудовых отношений. Вся поступившая информация фиксируется и направляется в органы прокуратуры и государственную инспекцию труда. Но для более эффективного решения проблемы необходимо совершенствовать законодательную базу и применять комплексный межведомственный подход.

Парадокс сегодняшнего времени – наряду с безработицей мы имеем острый дефицит квалифицированных в том числе и молодых специалистов. Какие пути решения вы видите для выхода из этой ситуации?

Дефицит квалифицированных кадров и острый недостаток специалистов рабочих профессий – такова тенденция современного рынка труда. Как ни странно, рынок труда полон заявок от соискателей. Но, к сожалению, среди огромного числа предложений, лишь малая часть кандидатов оказываются квалифицированными. Как показывает практика, профессионал работу никогда не ищет. Она его сама находит. Острый дефицит квалифицированных кадров мы имеем в образовании, сельском хозяйстве и здравоохранении. Как скоро изменится ситуация с недостатком специалистов востребованных профессий, мало кто берется прогнозировать. Прежде чем требовать «редкие» кадры, необходимо их воспитать, а также повысить престиж тех профессий, которых сейчас так сильно не хватает. А вот увеличить число высококвалифицированных кадров очень даже возможно. Например, путем их дополнительного обучения, переподготовки.

Сегодня у нас в районе разработаны вполне конкретные меры для выхода из сложившейся ситуации: утвержден план мероприятий по закреплению молодых специалистов в районе на 2015-2018 годы, который включает в себя обучение по целевому набору, приобретение жилья молодым специалистам, прежде всего в сельской местности, меры соцподдержки по оплате жилых помещений педагогическим работникам, наставничеству, разработан прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах на 2015-2021 гг.

Инвестиции в Нефтекумский район. Насколько это реально?

Инвестиционные вложения непосредственным образом влияют на основные показатели социально-экономического развития территории. Объем инвестиций, который поступает в район сегодня, недостаточен для активного развития экономики. Недостаток инвестиций не позволяет максимально сформировать собственные доходные источники для развития социальной сферы. Так, в 2014 году из общего объема инвестиций – 4,3 млрд. рублей 94 процента приходится на предприятия нефтяной промышленности. В связи с высокими финансовыми рисками кредитования инвестиционных проектов, экономической нестабильностью из 11 запланированных инвестиционных проектов реализовывались только три.

В 2015 г. реализуются и планируются к реализации инвестиционные проекты, направленные на развитие сельскохозяйственного производства и решение задач импортозамещения: развитие виноградарства и виноделия, реконструкция цеха по первичной переработке винограда (инициатор ООО СП «Опытный»); строительство теплиц для выращивания овощей (инициатор СППК «Сельхозник»); реконструкция бойни для забоя скота, мощностью 2,4 т. в смену, (инициатор ИП З.Г. Гасанова); строительство крытого тока емкостью 16,0 тыс. т. зерна (инициатор ООО Агрофирма «Киц»); строительство оборудованного склада для хранения картофеля емкостью до 500 тонн продукции с последующей фасовкой и продажей (инициатор проекта ООО СП «Опытный»).

В апреле текущего года реализован инвестиционный проект ООО Агрофирма «Киц» по производству асфальтобетонной смеси, мощностью 15 тонн в смену. Предприятием осуществляются ремонт дорог и укладка асфальта на производственных объектах.

Большие надежды возлагаются на создание на территории района регионального индустриального парка «Нефтекумский» по инициативе органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального района Ставропольского края при поддержке инвесторов ОАО «НК» Роснефть», ООО «РН-Ставропольнефтегаз» и ООО «Арнефст».

Природно-климатические, экономические условия и ресурсные параметры, сложившиеся в системе ведения сельского хозяйства Нефтекумского района Ставропольского края, предполагают возможность создания четырех основных отраслевых агропромышленных кластеров: зернового, мясного, молочного, плодовоовощного. Создание технологической системы «производство – переработка – сбыт продукции» могло бы способствовать диверсификации агропромышленного комплекса района. Сельскохозяйственная продукция района способна стать платформой для развития импортозамещения. Привлечение инвестиций должно стать ключевым направлением работы каждого муниципального образования поселения района. Так как улучшение качества жизни граждан, возвращение трудоспособного населения работающего за пределами района, возможно лишь с приходом новых инвесторов и созданием новых рабочих мест.

Год назад во время нашей первой встречи с вами как главой администрации вы говорили, что главным в своей работе видите работу в команде. Удалось ли вам за прошедший год сплотить управленцев в единую команду. Какие личностные качества вы цените в человеке, и какие не приемлете в первую очередь в муниципальном служащем?

В людях я ценю больше всего глубину мысли. Мне не нравится, когда человек всё воспринимает поверхностно, не вникая в саму суть. Тогда получается, что он живёт поверхностно и фальшиво. Ценю тех, кто умеет слушать и слышать. Люди, которые могут посмотреть на проблему вашими глазами, которые обладают эмоциональной силой, чтобы войти в положение другого человека, достойны уважения. Немаловажным качеством, которое тоже стоит ценить в людях, является интеллект. К этому можно отнести несколько понятий: ум, проницательность, мудрость, интеллигентность, образование. Такие люди – мотиваторы для личностного роста. Честность, искренность и способность понимать других людей, также важные качества. Я знаю, что не просто поставить себя на место другого человека, но попытаться во многих случаях всё же стоит.

Совершенствование рабочего процесса для повышения его эффективности – отличный способ сплотить членов команды. Сплоченность помогает свести воедино различные мнения и достоинства сотрудников, создавая динамичную и уверенную в себе команду управленцев. Хочу еще раз повторить: стратегии по усилению сплоченности разрабатываются вместе с работниками администрации, а не навязываются мною. Обсуждая различные точки зрения и идеи, члены команды одновременно находят лучшие пути выполнения работы и учатся эффективному взаимодействию. Тема, конечно, весьма условная и обобщенная, ведь то, что ценят в человеке больше всего одни, другие могут не ставить в расчет или же придавать этим качествам меньшее значение.

В муниципальном служащем не приемлю непрофессионализм, безответственность и лень.

Беседовала Людмила Дацко.

Визит

Добрососедские отношения жителей Крыма и Нефтекумья

На минувшей неделе в Нефтекумском районе с рабочим визитом побывала делегация из Симферопольского района Республики Крым.

Большую заинтересованность на сегодняшний день крымчане проявляют к построению деятельности органов местного самоуправления в свете российского законодательства. Заместитель председателя Симферопольского районного Совета Республики Крым Александр Макухин побывал на заседании Совета Нефтекумского муниципального района, познакомился с порядком работы депутатов, специалистов районной администрации и поселений.

Гостей также интересовало, как происходит взаимодействие власти и бизнеса в вопросе развития территории и улучшения качества жизни населения. Крымчане после посещения ряда сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий в Нефтекумском, Левокумском, Курском районах, общения с представителями частного бизнеса определили для себя направления в плане взаимовыгодного обмена продукцией сельхозтоваропроизводителей районов-побратимов.

Был также обсужден вопрос организованного отдыха нефтекумцев на черноморском побережье в пансионатах Симферопольского района. Как утверждает атаман Кольчугской казачьей сотни Александр Камышников, целебный крымский климат благотворно влияет на оздоровление организма человека, а особенно полезен для людей страдающих аллергическими заболеваниями, астмой и



некоторыми другими.

В целях продолжения развития добрососедских отношений крымчане пригласили делегацию Нефтекумского района на грандиозное празднование Дня славы партизан и подпольщиков, на котором будет представлена реконструкция событий времен Великой Отечественной войны.

Людмила Дацко.

К сведению

Что мешает вашему бизнесу?

Уважаемые предприниматели, руководители предприятий, приглашаем вас принять участие в работе круглого стола по вопросу: «Что мешает вашему бизнесу?».

Мероприятие пройдет с участием представителей Торгово-Промышленной Палаты Ставропольского края и территориальных органов исполнительной власти Ставропольского края, которые смогут ответить на все интересующие вас проблемные вопросы по ведению бизнеса.

Ждем вас 26 июня 2015 года в 10 часов в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края по адресу: г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1.

Социологический опрос

Уважаемые жители Нефтекумского района!

Администрация Нефтекумского муниципального района доводит до вашего сведения, что Министерство труда и социальной защиты населения Российской Федерации проводит социологический опрос среди населения для определения факторов, влияющих на трудоустройство за пределами места постоянного проживания.

Вопросы размещены на официальном сайте вышеуказанного министерства (www.rosmintrud.ru).

22 июня - День памяти и скорби

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ,
ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА,
ЖИТЕЛИ
НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА!**

22 июня 1941 года произошло самое трагическое событие в истории нашей страны: мир и спокойствие граждан нарушили вероломные гитлеровские захватчики. Эта дата стала символом страшной скорби и нечеловеческих потерь. Мы скорбим о тех, кто ценой своей жизни выполнил свой долг по защите Родины и обеспечил нам свободное будущее. Низко склоняем головы перед победителями и благодарим их за мужество, стойкость и героизм, за то, что они подняли страну из руин и возродили мощь нашего государства. От всей души желаем всем мирного неба над головой, добра, согласия и благополучия вам и вашим близким.

П.А.ЛИМАНОВ,
Глава Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
Д.Н.СОКУРЕНКО,
Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Поэтической строкой

Письмо дедушки Ивана с войны

Письмо из госпиталя
Дедушка Иван
Прислал в Липлейку
В год сорок третьем,
Что «скоро может, на побывку,
Ну, а там,
За всё фашистским гадам
Мы ответим,
Вы ждите, не печальтесь,
Я – живой,
Еще всё будет хорошо,
Душой я с вами,
Привет сынам,
Пусть слушают маманю,
Да брата Мишу –
Он у вас старшой.
Держись, Танюша,
Ранен я не сильно,
Как на собаке заживет,
Я ж молодой,
Ты заготовь грибов, орехов –
Их обильно
Всегда в лесу,
И жди меня домой.
Как я хочу обнять
Своих мальчишек,

С тобою выпить чарку за столом,
Пиши мне в госпиталь,
Жду очень твоих писем,
А остальное - всё придет потом.
Погнали фрицев,
Значит, уже скоро,
Победа наша к нам домой придет!
Вот подлечусь и –
В бой, и до упора
Мы будем драться,
Сильный мы народ!
Ну, всё, пока, писать
Я прекращаю,
Привет деревне нашей и родне,
Я к вам домой вернуться обещаю,
А вы не забывайте обо мне».
Но, видно, не судьба –
Он скоро умер,
Перемотать бы плёнку лет назад,
Заслон поставить
Окаянной пуле,
Чтоб выжил на войне
Мой дед-солдат!

**НИНА АМПИЛОВА,
п. Зункарь.**



С юбилеем!

Учительство – образ жизни



В эти теплые июньские дни Наталья Михайловна Касьмина отмечает свой юбилей. Именно об этом человеке сказал поэт: «Учителем надо будет родиться. И только после этого стать!». Поэтому и называют Наталью Михайловну учителем от бога её коллеги, родители, близкие.

Система народного образования всю жизнь испытывала Наталью Михайловну на прочность всеми доступными способами. Начала свой трудовой путь преподавателем в Уллуби-Юртовской школе, затем она была вожатой в Нефтекумской школе № 2. Часть педагогической карьеры посвятила работе в дошкольных учреждениях. Около десяти лет прожила в Тюменской области. В 1982 году начала новый виток своей педагогической деятельности: её назначили заведующей 12-ти группового детского сада «Елочка». По возвращении на родину работала в Нефтекумской школе-интернате, ушла на заслуженный отдых из Нефтекумской начальной школы № 4. Более 25 лет своей жизни она отдала педагогике, сохраняя в себе бесценный дар, обладать которым одновременно тяжело, почетно и прекрасно – учить детей. За её плечами огромный, бесценный опыт воспитательной работы. Плодотворный, добросовестный профессиональный труд Натальи Михайловны отмечен наградами, грамотами. Несмотря на то, что Наталья Михайловна находится на заслуженном отдыхе, она является для семьи и близких главным консультантом и советником по многим вопросам воспитания и обучения детей. Я гордо произношу каждый раз простых три слова «Это моя мама». Человек необычайно энергичный, деятельный. Именно в своей маме я увидела романтику педагогического труда и пошла по её стопам. Накануне славного юбилея. Мама продолжает радовать нас своим неподдельным талантом и обаянием. Мамочка, желаю здоровья, благополучия, положительных эмоций, мира и гармонии в душе, долголетия, освещенного радостью, любовью!

Татьяна КАСЬМИНА, г. Нефтекумск.

Творчество

Добрый людям на загляденье



В доме культуры поселка Зункарь прошла выставка «Женских рук прекрасное умение». 28 мастериц разного возраста, посещающих клубное формирование «Волшебный кружок» представили свои лучшие творческие работы.

Руководит кружком вязания Светлана Владимировна Елфимова, медсестра по образованию, вязанием занимается с юных лет. Вначале это было её хобби, а затем стало призванием. Про неё можно сказать – мастерица «золотые руки». Она вяжет замечательные вещи своей семье, в её «шедеврах» ходят близнецы-племянники и многие жители нашего поселка. Она вяжет очень быстро и качественно: сутки, двое – и вещь готова! Среди лучших мастериц кружка можно выделить нескольких. Это ученица 7-го класса Ай-Мисай Алибекова, у неё в багаже детские костюмчики, салфетки, скатерти. Саида Магомедова вяжет красивые пинетки, салфетки, подушки. Много работ у Анжели Магомедовой. Самые маленькие участницы кружка Камила Гаджиева (2 кл.) и Асият Гаппарова тоже представили на выставке свои произведения – салфетки, носочки. Посещают кружок и взрослые, работающие и пенсионерки. Это асы вязания! У Татьяны Григорьевны Губенко связано немало жилетов и кардиганов, Валентина Владимировна Тимофеева вяжет внукам кофточки. Лариса Ивановна Ежалова связала около десятка шалей, которые подарила родственникам, несколько болеро, а на выставке была представлена её работа по сказке «Репка», тубик с зубной пастой и щётка. Сама Светлана Владимировна связала около десятка кукол, разные удивительные вещи – не перечислить, большую трехметровую скатерть. Жители поселка Зункарь, побывав на выставке отметили высокий уровень представленных работ и пожелали нашим кружковцам новых творческих побед. Желающих научиться красиво вязать в поселке прибавилось!

Н.М. АМПИЛОВА, заведующая сельской библиотекой.

Земляки

Легенда минувшей войны

Война... Это боль,
смерть, слёзы, страх. Это
огонь, это кровь ...

Бойцы Великой Отечественной шли трудными военными дорогами, цеплялись за каждый клочок земли, освобождали города, теряли боевых товарищей и думали только об одном – о победе! Каждый год, 9 Мая, мы преклоняем колени перед теми, кто подарил нам мир. Этот день заставляет нас задуматься об уникальности и неповторимости каждой человеческой жизни, о вечных ценностях: о Родине, чести, совести, мужестве, счастье, свободе...

С каждым годом становится всё меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной войны. Они уходят. И так дорого нам каждое слово, сказанное ими. И так хо-

бирал грузы и деньги. Однажды в дружную семью Тищенко постучалась беда: лошади пришли одни без отца. Оказалось, отца жестоко убили. Лишившись кормильца, Михаил, окончив всего 3 класса, пошел самостоятельно зарабатывать на хлеб насущный. До войны работал на заводе «Красный Октябрь» столяром, выполнял различные шиномонтажные работы, работал на пилораме.

В 1941 году был призван Либкнехтовским РВК в 777 стрелковый полк 227 стрелковую дивизию краснознаменного Севастопольского полка. Прошли его фронтные дороги через Украину, Румынию, Венгрию, Чехос-



доставлял пищу в горячем виде офицерскому составу и бойцам на передний край».

По воспоминаниям ветерана, готовил он преимущественно из концентрата, кормил он целый полк. Один раз, за свои деньги Михаил Матвеевич купил поросенка, чтобы накормить всех, так бойцы сказали: «Лучше бы ты, Михаил, привез картошки и сварил в мундире, нам дольше бы хватило...».

Демобилизовался ветеран после войны в Красноярский край, в военный городок. После войны началась гражданская полоса его жизни. Закалка военного времени всегда помогала выстоять в трудные моменты. Работал он столяром, плотником, а в 1969 году уехал на Камчатку, где прожил около 9 лет, славно трудясь на благо Родины. Ответственно и трудолюбиво он сумел завоевать доверие руководства. Доказательством добросовестного труда служат многочисленные грамоты, благодарности за высокие производственные показатели.

Потом он переехал на постоянное место жительства в Ачикулак, где встретил Ирину Петровну, с которой и прожили вместе 38 лет, любя и оберегая друг друга, в счастье и согласии. К сожалению, в этом году Ирины Петровны не стало. С большой теплотой и заботой Михаил Матвеевич говорит о своих близких и родных. У него три внуки, пять правнуков и одна праправнучка. Родные во всем помогают ему. Не забывают и соседи, часто навещают, присматривают и переживают за ветерана. Только благодаря родным и близким он все еще живет, радуясь каждому дню.

Самое главное – это мирное небо над головой! В этом уверен солдат Победы Тищенко: «Достаточно и одного дня побыть на войне, чтобы помнить ее потом всю жизнь. Поэтому, не дай Бог, повторения тех страшных событий». Вот такие они, наши ветераны, живые легенды ушедшей войны.

**Жанна ЮШИНА,
с. Ачикулак.**



чется всё запомнить и передать нашим детям, чтобы они могли поведать будущим поколениям о героях своего народа.

В нашем селе есть свои ветераны – герои той далекой войны. Один из них – Михаил Матвеевич Тищенко. Он родился в начале прошлого века, в сороковые воевал за Победу, в семидесятые поднимал отдаленные районы нашей Родины, работая на Камчатке, а в феврале 2015 года отметил свое 103-летие. Невозможно представить, сколько событий, потрясений и открытий вместили в себя эти 103 года! Для него этот день рождения – ещё одна победа.

Родился Михаил Матвеевич в селе Ольгинское (ныне Кочубеевское) Ставропольского края 25 февраля 1912 года в многодетной семье. Он был шестнадцатым ребенком. Мать Варвара и отец Матвей были простыми крестьянами, держали хозяйство. Отец на лошадях возил почту на вокзал, за-

ловакию. Закончил войну Михаил Матвеевич в Японии в сентябре 1945 года.

Он много раз мог погибнуть... В немецком плену на Украине, где пробыл 5 месяцев. «Страшное это было место – людей сжигали, убивали, что только не делали. Падавших от бессилия тут же расстреливали» — вспоминает ветеран. В задымленном вагоне, откуда он выбрался буквально за миг до взрыва... Или когда дважды получал боевые ранения...

Но сама судьба берегла его, давала шанс прожить долгую жизнь. Большую часть войны Михаил Матвеевич прослужил старшим поваром. Был награжден медалью «За отвагу», «За боевые заслуги», юбилейными медалями.

Читаю архивные документы: «Наградить медалью «За отвагу» повара транспортной роты Тищенко Михаила Матвеевича. Питание готовит отличного качества, своевременно, нередко сам

(Окончание.
Начало на странице 1)

21 июня - День медицинского работника

Нельзя снять халат и перестать быть доктором...

Сегодня мы можем гордиться успехами и молодого терапевта Артура Абдулаимова, который окончил Астраханскую медицинскую академию с красным дипломом и уже прекрасно зарекомендовал себя в отделении. Валентина Ивановна Иноземцева (на фото) – наша бессменная старшая медсестра, работает в отделении терапии уже более 30 лет. Медицинский персонал у нас прекрасный – практически у всех большой стаж, высшая профессиональная категория, прекрасно справляются со всеми обязанностями, внимательны к пациентам. Ежегодно на летнюю практику к нам приезжают студенты из медицинских ВУЗов России, может быть, кто-нибудь из них и решит после окончания института приехать к нам на работу».

Жизнь не стоит на месте, за эти годы и в терапевтическом отделении Нефтекумской районной больницы произошло много изменений. Сегодня, по словам Тимура Алаудиновича, изменились и пациенты, и их болезни, и возможности медицины. «Сегодня наши возможности по спасению жизней пациентов заметно увеличились: на протяжении последних шести лет, благодаря заметному развитию тромболитической терапии,

многие наши пациенты избежали риска получения ишемического инсульта и инфаркта. Мы внедряем новые технологии в лечении кардиологических пациентов, для тромбозиса (растворение тромба, восстановление проходимости кровеносного сосуда), используем признанные во всем мире препараты, практикуем методы временной кардиостимуляции для пациентов с нарушением сердечного ритма. Большое значение для нас имеет возможность диагностировать тяжелое заболевание заранее, то есть, на более ранних сроках выявить признаки того же надвигающегося инсульта и суметь предотвратить его. По сути, это – спасенные жизни, которые несколько лет назад из-за отсутствия этих возможностей, мы могли бы потерять». Констатировал Тимур Алаудинович и тот печальный факт, что если раньше, когда он только начинал свою практику в отделении терапии, основная масса пациентов поступала с различными «бронхиальными» заболеваниями, то сегодня риск получить инфаркт мужчинами заметно увеличился и «помолодел»: «Благодаря новым технологиям и препаратам мы сумели заметно снизить количество больных с бронхо-лёгочными заболева-

ниями, зато показатель сердечно-сосудистых заболеваний резко пошел вверх. К примеру, лет так десять назад острый инфаркт у молодого человека – это было исключительным случаем, а сейчас, вероятнее всего, в связи с экологией, неправильным питанием, вредными привычками и стрессами – этим уже, к сожалению, никого не удивит».

Задаю Тимуру Алаудиновичу вопрос, ставший традиционным для всех медицинских учреждений вопрос: «Как привлечь специалистов в медицинские учреждения таких небольших городов, как наш Нефтекумск?». Ответ получился немного философским, но разумным: «Чтобы быть врачом, надо иметь особый характер и не бояться трудностей. И практически всегда необходимо совершенствоваться, учиться. Вы знаете, у нас, несмотря на не очень высокие зарплаты, «текучки», практически нет. Труд врача – это тяжелый труд, иногда даже не совсем женский, но тем не менее, все представительницы прекрасного пола нашего отделения, уходя в декрет, обязательно возвращаются. Конечно, решение материальных проблем – это основная составляющая нашей жизни, и хотелось бы, чтобы труд врача оценивался достойно, но, если ты дал клятву Гиппократу, ты должен всегда помнить о своем долге и ответственности».

У коллектива терапевтического отделения – много планов: хотелось бы на базе отделения создать палату интенсивной терапии для «тяжелых» пациентов с инфарктом, пневмонией, которые



должны быть всегда под серьезным контролем, а в реанимации, к примеру, не всегда хватает места. Уже сделаны первые шаги, найдено помещение, завезён кислород, но необходимо ещё приобрести специализированное серьезное оборудование. Так что, может быть, в недалёком будущем, все тяжелобольные пациенты смогут проходить лечение в технической оборудованной палате интенсивной терапии.

Хотелось бы в заключении обратиться к истории: на Руси всегда в почёте были две профессии – учителя и врачи. Хотелось бы, что бы эта славная традиция оставалась всегда, ведь врач – это призвание, это профессиональная помощь и возможность сохранить жизнь. Недаром великий Гомер оставил потомкам своё изречение: «Сотни воителей стоит один врачеватель искусный».

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Причастна к счастью рождения человека



В 2015 году Ачикулаской участковой больнице исполняется 110 лет. В коллективе больницы работает много замечательных врачей.

Одна из них – гинеколог Лариса Аллабердыевна Идрисова. 45 лет своей жизни она отдала этой профессии. Лариса Аллабердыевна первая из ногайцев Нефтекумского района стала врачом. Родилась она в ауле Тавкуген, в семье агронома и учительницы. Ещё школьницей она поставила себе цель – стать врачом. Окончив 11 классов Ачикулаской средней школы, в 1964 году поехала поступать в Ставропольский медицинский институт. Лариса Аллабердыевна с улыбкой вспоминает, как первый свой экзамен она сдавала в цветастом ситцевом халатике и сдала удачно. Он стал её талисманом, и уже все последующие экзамены она сдавала в нём. В 1970 году, окончив институт, ещё 6 месяцев училась на акушера-гинеколога.

Её трудовая деятельность началась в Каясулинской участковой больнице. Проработала 7 лет в женской консультации. Иногда вела педиатрию. Постоянно выезжала к больным в Тукуй-Мектеб,

Абрам-Тюбе, Бейсей, Уллуби-Юрт, Махмуд-Мектеб. Лариса Аллабердыевна вспоминает, как на кошах в землянках она принимала роды.

В 1977 году она продолжила работу в Ачикулаской больнице, где был родильный дом. Начала работать с хирургом П.В. Поповым, терапевтом Г.П. Кашинской, педиатром Т.И. Плещенко, а главным врачом был С.В. Олейников. Это сейчас на вооружении акушеро-гинекологов имеется разнообразная аппаратура, а в то время – из приборов только стетоскоп.

Лариса Аллабердыевна буквально проживает жизнь каждой беременной женщины, чувствуя ответственность своей нелёгкой работы. Как говорит она сама: «Я прикипела душой к беременным. К рождению человека не возможно относиться, как к чему-то обыденному, и нельзя к этому привыкнуть даже при большом стаже работы. В такой момент всегда охватывает волнение, когда счастливая мать жадно вглядывается в беспомощного младенца, с кри-

ком заявившего о своём приходе в этот мир».

«Человек на своём месте, грамотный специалист, пользуется авторитетом у сотрудников и больных», – так отзываются о Ларисе Аллабердыевне заведующая Ачикулаской участковой больницей Валентина Валентиновна Фурникова. Спокойная, уверенная внешне, лояльная, терпеливая, внимательная, чуткая, она своим добрым и успокаивающим голосом уже лечит душу пациенток. А дальше уже – лечение врача профессионала.

35 лет Лариса Аллабердыевна занимала пост председателя профсоюзной организации. Вспоминает, какие интересные конкурсы проводили между медсёстрами, как добивалась, чтобы платили медработникам в сельской местности сельские, безводные и коммунальные. Никогда не была безразлична к судьбам коллег. Скольким сотрудникам помогла остаться на рабочем месте. Имеет награды за активную профсоюзную работу, за многолетнюю трудовую деятельность в области здравоохранения. Но самая большая награда для нее – благодарность и признательность ее пациенток.

Надёжная опора в жизни – это её семья. Любимый муж Хамидула Хабибулаевич много лет работает водителем на скорой помощи. Двое детей, которыми она гордится: сын Ринат окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт и занимается фермерством; дочь Аида окончила Краснодарский юридический институт, работает юристом в нотариальной конторе. Подрастают трое внуков. Счастье, что жива мама, Гульзия Алимгазиевна, труженица тыла, которой 94 года. Она в семье самый дорогой человек, которого все любят, ценят и уважают. «Великое счастье – поддержка моей семьи» – признаётся Лариса Аллабердыевна.

Каждый день, окончив работу, она выходит на улицу, останавливается и бросает беглый взгляд на здание родной больницы. Здесь её ждут, здесь она нужна, здесь она отыскала своё настоящее место в жизни.

Н. ГРИШИНА,
заведующая Ачикулаской
детской библиотекой.

Совет специалиста

Как сохранить зубы здоровыми, а улыбку красивой?

Я прекрасно понимаю, что большинство людей идти к врачу-стоматологу не очень хотят, даже если очень нужно. Все из-за страха, что будет больно. Но предотвратить болезнь всегда обходится и морально легче, и финансово дешевле, чем долго зализывать саму болезнь и ее последствия.

В течение жизни почти у всех людей бывают нарушения обмена кальция в организме. У детей во время формирования зачатков постоянных зубов, у беременных во время зачатков зубов зародыша. В такие моменты важна профилактика, например, прием глицирофосфат кальция. Его надо пить по 0,5 г в таблетках 2-3 раза в день перед едой, для детей по 0,5 - 1 таб. (при сменном прикусе). Необходимы поливитамины с обязательным присутствием В₁, В₂, В₆ по 2 мг в сутки (для детей 1-1,5 мг); кальцинона и т.д. (курс надо проводить 2-3 недели в году). Из продуктов питания больше всего кальция содержится в молочных продуктах, в морской капусте.

Важную роль для профилактики основных стоматологических заболеваний играют зубные пасты, как импортные «Блен-а-мед», «Колгейт», «Лакалют», «Крест», так и отечественные «Невская жемчуг-фтор», «Детский жемчуг», «Парадантол», «Каримед» и др.

А стоматолога необходимо посещать минимум один раз в полгода. Ну, а если все-таки вы не уже уберегли зубы, то врач составит для вас план лечения и протезирования из нескольких вариантов.

Из всех видов несъемного протезирования лучшим является металлокерамика или фарфор, как называют обыватели. Фарфоровые зубы не темнеют, не истираются, не вступают ни в какие реакции и могут простоять столько времени, сколько простоят ваши зубы под этими коронками.

Есть варианты и съемного протезирования. Есть у нас в кабинете «Жемчуг» разные конструкции протезов. Это простые съемные протезы из пластмассы. Они часто ломаются и не удобные, мы делаем бюгельные протезы. Здесь уже

кроме пластмассы еще металлический каркас, из-за чего протезы становятся прочными. Бюгельные протезы немного дороже, но зато пациент сэкономит на починках. Появились протезы из термопластической массы – удобные, мягкие, здесь металла вообще нет.

Если у пациента нет одного зуба, раньше надо было растачивать соседние зубы, для того, чтоб изготовить мостовидный протез, но по новым технологиям решается этот вопрос имплантацией, т.е на место удаленного зуба вкручивается имплантат, затем техник изготавливает на имплантат металлокерамическую насадку, и дефект отсутствия зуба восстанавливается без мостовидного протеза. Здесь очень важно, чтоб пациент сотрудничал с врачом, потому что процесс имплантации зубов длительный. После тщательного осмотра, компьютерной томографии врач решает в каждом конкретном случае дальнейшие действия: заключается договор, составляется план лечения, учитывая все показания и противопоказания у данного пациента. Я прошел курсы по имплантологии в Северокавказском учебно-методическом центре в Ставрополе у профессора А.А. Долгалева и получил сертификат. Учебный процесс проходил в виде семинара и практических занятий, более того я был ассистентом операции у профессора. Все операции по имплантации проводят амбулаторно и безболезненно.

Все, кого заинтересовала эта тема могут обратиться по тел.: 4-33-59, постоянным пациентам и семьям скидки от 10% до 25%. Помните, сохраняя свои зубы вы сохраняете свое здоровье, красоту и улыбку. У кого есть зубы – у того есть проблемы. У кого нет зубов – у того проблем еще больше!

Добро пожаловать в стоматологический кабинет «ЖЕМЧУГ»! Всегда к Вашим услугам врач стоматолог 1-ой квалификационной категории Ч.М. СУЛТАНОВ.

Актуально

Антикоррупционное поведение надо воспитывать с детства

В рамках реализации творческого конкурса агитационных бригад между отделами управления труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «Мы против коррупции!», объявленного в начале года, отделом социальной помощи поддержки населения 29 мая 2015 года организовано мероприятие в форме интеллектуально-клуба, в котором приняли участие работники управления и члены их семей, в том числе дети в возрасте от 11 до 17 лет. Собравшиеся обсудили вопросы, касающиеся предупреждения коррупции и борьбы с ней, проанализировали конкретный комплекс мер по противодействию коррупции, реализованный в последние годы в управлении. По мнению выступавших, коррупция остается одной из самых острых проблем в нашем обществе и таит в себе угрозу общенационального масштаба. Вопрос по проблемам коррупции является не столько правовым, сколько социально-политическим. Коррупция представляет собой разрушительную силу для моральных устоев общества. Все понимают реальную общественную опасность этого явления. Предотвращение коррупции требует продолжительных, долговременных усилий. Участники дискуссии пришли к выводу, что к антикоррупционному мышлению надо приучать уже со школьной скамьи и тогда в нашем обществе будет сформирована контрольная с антикоррупционным сознанием и позицией.

Творческая работа отдела (агитационной бригады) по внедрению систематического проведения интеллекта – клуба будет оценена оргкомитетом в сравнении с проектами других отделов. Итоги конкурса планируется подвести в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией.

Г.В. Улаева. Начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Извещение о проведении собрания по утверждению проекта межевания земельного участка, образуемого в счёт земельных долей

Администрацией муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета в соответствии со ст. 13.1.14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещаются участники долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:105, о проведении кадастровых работ по выделу земельных участков в счёт земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:105, расположенного: Ставропольский край, Нефтекумский район в границах земель СПКК «Каратюбинский» (МО Кара-Тюбинского сельсовета) и проведении общего собрания собственников земельных долей по согласованию проекта межевания, утверждению перечня собственников образуемого земельного участка и размера долей в праве общей долевой собственности на образуемый земельный участок.

Сведения о заказчике кадастровых работ: Анувар Султанович Суюнов, почтовый адрес: 356875, Ставропольский край, Нефтекумский район, с.Кара-Тюбе, ул.Новая, дом 5, кв.1, телефон: 8-928-375-58-40.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельного участка, подготовленного кадастровым инженером Дмитрием Владимировичем Мельниковым (номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 26-11-113), 366880, Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1, тел. (8865558) 4-41-25, ooo npr@bk.ru.

С проектом межевания земельных участков и иными документами по вопросам вынесенным на общее собрание собственников, выделяемых в счёт земельной доли, можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г.Нефтекумск, ул.Дзержинского, 1, со дня опубликования в течение 40 (сорока) дней.

Предложения по доработке проекта межевания после ознакомления с ним можно вручать или направлять по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1, в срок с 19.06.2015 г. по 28.07.2015 г. (со дня опубликования и в течении 40 дней).

Собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:105, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район в границах земель СПКК «Каратюбинский» (МО Каратюбинского сельсовета) по согласованию и утверждению проекта межевания, утверждению перечня собственников образуемого земельного участка и размера долей в праве общей долевой собственности на образуемый земельный участок состоится в здании конторы села Кара-Тюбе, ул. Ленина, №44 28.07.2015 г. в 10:00ч. Время начала регистрации собственников земельных долей, участвующих в собрании и их представителей в 9:00 час.

Повестка дня:

1. Выборы председателя общего собрания, выборы секретаря общего собрания, счётной комиссии - для подсчёта голосов.
2. Утверждение проекта межевания земельных участков.
3. Утверждение перечня собственников образуемого земельного участка.
4. Утверждение размера долей в праве общей долевой собственности на образуемый земельный участок.
5. Выбор лица, уполномоченного без доверенности представлять интересы собственников земельных долей, определение его полномочий и сроки действия полномочий.
6. Разное

№ 227

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

23 июня 2015 года в 14:00 в зале заседаний администрации муниципального образования города Нефтекумска состоятся публичные слушания по вопросу:

Изменения территориальной зоны Р2 - Зона зеленых насаждений общего пользования и спортивных сооружений на зону ОД1- Зона общегородского центра в отношении земельного участка площадью 1475 кв.м. с кадастровым номером 26:22:020802:27, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 35 а.

Приглашаем жителей прилегающих территорий прийти на публичные слушания.

№ 229

О проведении ежегодного районного конкурса «Торговля, общественное питание и бытовые услуги нового тысячелетия» в номинации «Лучший по профессии»

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края объявляет о проведении ежегодного районного конкурса «Торговля, общественное питание и бытовые услуги нового тысячелетия» (далее – Конкурс) в номинации «Лучший по профессии».

Конкурс проводится среди работников предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере торговли и общественного питания, независимо от их организационно-правовой формы и вида собственности, зарегистрированные на территории Нефтекумского района Ставропольского края и проработавшие в соответствующем сегменте рынка не менее одного календарного года.

Конкурс «Лучший по профессии» проводится отдельно среди: – работников общественного питания (кондитер, повар); – работников торговли (продавцов продовольственных и непродовольственных товаров).

Предлагаем руководителям торговли и общественного питания Нефтекумского района принять активное участие в номинировании своих работников для участия в районном Конкурсе «Лучший по профессии».

Документы принимаются до 20 июля 2015 года включительно. Обращаем Ваше внимание, что по результатам Конкурса победителям вручаются Дипломы победителя соответствующего года и ценные подарки стоимостью до 2 тысяч рублей.

Более подробную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить на официальном сайте администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в сети Интернет: www.anpr-neftekumsk.ru в разделе «Экономика» подраздела «Предпринимательство» «Конкурсы».

Кроме того, информацию можно получить в отделе экономического развития администрации Нефтекумского муниципального района, кабинет №36, телефон: 4-49-36 (Ираида Ильинична Повод).

Из зала суда

Причинение смерти по неосторожности

Вступил в законную силу приговор Нефтекумского районного суда, которым за причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей, осужден слесарь аварийно-восстановительных работ. Данное преступление совершено им при следующих обстоятельствах.

Н., являясь слесарем аварийно-восстановительных работ одного из газовых участков ОАО «Н.», на основании предписания руководства о необходимости сдачи газового счетчика на Государственную поверку, в нарушение профессиональных норм и правил, совершил демонтаж внутридомового газового счетчика в домовладении С. для его последующей поверки, не закрыв кран подачи газа из вводной трубы газопровода. Не убедившись в безопасности проведенных работ, Н. вставил самодельную деревянную заглушку в водную трубу газопровода, и, не осуществив ее удаление из конца вводной газовой трубы, не навинтив на нее инвентарную заглушку или кран, покинул домовладение. Через день, около 5 часов утра в результате утечки газа, согласно заключению судебной пожарно-технической экспертизы, произошло воспламенение горючих материалов в результате вспышки газо-паровоздушной смеси. В результате, проживающему в домовладении С. были причинены телесные повреждения в виде термических ожогов тела 1-2-3 степени, занимающих до 100 % поверхности тела, относящихся к телесным повреждениям с тяжким вредом здоровью, по квалификации признаку опасности для жизни человека с созданием непосредственной угрозы для жизни, от которых С. в тот же день скончался. Смерть С. находилась в прямой причинной связи с бездействием Н.

Несмотря на непризнание Н. своей вины в совершенном преступлении, суд признал доказанным факт причинения им смерти С. по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей, и признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 Уголовного кодекса РФ.

Учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, суд назначил Н. наказание в виде ограничения свободы на срок два года, с лишением права заниматься слесарной деятельностью, связанной с обслуживанием газового оборудования на тот же срок.

А.М. АЛИЕВА. Пресс-секретарь Нефтекумского районного суда.

Извещение

Администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета, Нефтекумского района, Ставропольского края, руководствуясь статьями 39,18 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 года №136-ФЗ (ред. от 08.03.2015 года), извещает о предоставлении в аренду земельного участка из категории земель «земли населенных пунктов» под строительство магазина, по адресу; а. Махмуд-Мектеб, улица Советская, 65 «а» ориентировочной площадью 150 кв.метров.

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно. Обращаться по адресу Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Махмуд-Мектеб, улица Новая б/н, администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета, тел.: 5-65-23. Прием заявлений в рабочие дни с 8:00 до 17:00

№ 224

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

24 июня 2015 года в 14:00 в зале заседаний администрации муниципального образования города Нефтекумска состоятся публичные слушания по вопросу:

Изменения территориальной зоны Р2 - Зона зеленых насаждений общего пользования и спортивных сооружений на зону ОД1- Зона общегородского центра в отношении земельного участка площадью 100 кв.м. с кадастровым номером 26:22:020415, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, в районе регистрационной палаты.

Приглашаем жителей прилегающих территорий прийти на публичные слушания.

№ 228

Ты не один, мы вместе

С целью повышения информированности детей о доступности услуги экстренной психологической помощи по телефону доверия, согласно специфике оказания этой помощи в рамках районной акции, посвященной дню детского телефона доверия, в МКОУ СОШ №3 проводится ряд мероприятий, направленных на популяризацию детского телефона доверия.

Активно распространялись листовки с номером детского телефона доверия, педагогом-психологом проведены тренинги: «Ты не один, мы вместе!». В рамках акции в небо был запущен шар с номером детского телефона доверия.

В жизни много вопросов и трудностей. Каждый может попасть в ситуацию, когда ему будет нужна помощь. В этот момент важно быть услышанным! И это очень важно! Телефон доверия – это служба, куда может анонимно обратиться абсолютно любой человек, чтобы обсудить отношения с друзьями, близкими, семейные и школьные проблемы.

8-800-2000-122

Звоните, и вам помогут.

А.А. ДЖЕНТЕМИРОВА,
Педагог-психолог МКОУ СОШ №3

Человек и Закон

Объявление

Согласно ФЗ №324 от 21.11.2011 г. «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» юрисконсультантом Отдела МВД России по Нефтекумскому району проводится консультирование граждан по правовым вопросам, относящимся к сфере внутренних дел.

Приемные дни: с понедельника по пятницу с 14:00 по 17:00 минут. Телефон для консультации: 3-34-07.

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

Встреча с населением

В рамках «Единого дня встреч с населением» начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району Владимир Андреев встретился с жителями села. В мероприятии приняли участие глава сельсовета и представители общественности. На встрече присутствовало 35 человек.

Начальник отдела полиции проинформировал присутствующих о видах государственных услуг, оказываемых гражданам органами внутренних дел, обратил внимание жителей села на совершаемые с помощью сотовой связи мошенничества. Всем присутствующим были розданы памятки с инструкцией, как защитить свои деньги от телефонных аферистов.

В ходе встречи граждане выразили свое положительное мнение о работе полиции и участкового уполномоченного. Обсуждались вопросы о безопасности детей в период летних каникул, о пресечении нарушений скоростного режима на автодороге, проходящей через село Андрей-Курган.

Пресс-служба отдела МВД России по Нефтекумскому району

Подозреваемый в угоне задержан

Как стало известно, владелец транспортного средства не обнаружил автомобиль, припаркованный во дворе, после чего потерпевший обратился в полицию.

Установлено, что злоумышленником оказался знакомый потерпевшего, который похитил ключи от автомобиля и угнал транспортное средство.

По «горячим следам» сотрудники Госавтоинспекции совместно с участковыми уполномоченными установили личность подозреваемого. Им оказался 29-летний житель поселка Зимняя Стровка. В настоящее время злоумышленник задержан. Транспортное средство возвращено законному владельцу.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

В.В. АНДРЕЕВ. Начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району.

Изъяли наркотическое средство

В пригороде Нефтекумска, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, сотрудниками уголовного розыска у 49-летнего жителя поселка Затеречный обнаружено и изъято наркотическое вещество.

По результатам экспертизы установлено, что изъятое относится к наркосодержащим веществам – марихуане, общим весом более 100 граммов, что является значительным размером.

Гражданин задержан и доставлен в отдел внутренних дел для дальнейшего разбирательства.

В отношении правонарушителя возбуждено уголовное дело.

Пресс-служба отдела МВД России по Нефтекумскому району.

Конфликт на почве ревности

Прокуратурой района поддержано обвинение в Нефтекумском районном суде по уголовному делу о преступлении, предусмотренном п. «з» 4.-2 ст. 111 УК РФ.

Установлено, что Н.А. Стамбулов, 1957 г. р., в ходе конфликта, произошедшего на почве ревности, 03.02.2015 г. деревянной скалкой для теста нанес не менее 5 ударов по левой ноге своей сожительницы, чем причинил телесные повреждения в виде открытого перелома обеих костей левой голени, вследствие чего был причинен тяжкий вред здоровью потерпевшей.

По данному факту 16.02.2015 г. следователем СО ОМВД России по Нефтекумскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).

Суд с учётом позиции государственного обвинителя признал Н.А. Стамбулова виновным в инкриминируемом преступлении и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев, без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор суда вступил в законную силу.

В.А. ГАЛИНА. Старший помощник прокурора района младший советник юстиции.

Отдых для всех!

– **Крымский город Феодосия.** Курорт, известный своими песчаными пляжами. Бюджет туриста здесь составит 1 690 рублей в день.
– **Озеро Селигер** — популярное место автомобильного, водного и велосипедного туризма. Ежедневные расходы составят всего 1 790 рублей.
– **Крымский курорт Евпатория.** Курорт хорошо подходит для отдыха с детьми. За сутки пребывания в Евпатории турист отдаст в среднем 1 940 рублей.
– **Поселок Небуг** в Краснодарском крае (2 100 рублей). В поселке расположен знаменитый дельфинарий, на представлениях которого съезжаются посмотреть со всего побережья.

Что прочитать?

Книги, пропитанные запахом трав и залитые солнечным светом
– Вино из одуванчиков (Рэй Брэдбери)
– Пять четвертинок апельсина (Джозанн Харрис)
– Жареные зеленые помидоры (Фэнни Флэгг)
– Манюня (Наринэ Абгарян)

Финики в шоколаде

Ингредиенты (на 6 персон): 12 фиников, 12 ядер очищенного миндаля, 150 г горького шоколада.
Способ приготовления: аккуратно извлеките из фиников косточки. Слегка поджарьте миндаль на сковороде и дайте ему остыть. Вложите по орешку в каждый финик. Кастрюлю с водой поставьте на медленный огонь, поместите в нее миску с шоколадом и дождитесь, пока он растает. Обмакните финики в шоколад, а затем разместите их на противне и дайте остыть. Десерт идеально подходит к кофе.
P.S.: Вместо миндаля можно взять грецкий орех.

Клубничный мохито

Ингредиенты: 1/2 лайма (лимона), 150 мл. содовой, 3 веточки свежей мяты, 6 ягод клубники, 1 ч.л. коричневого тростникового сахара.
Способ приготовления: листья мяты подавить в бокале с сахаром и клубникой. Порезать лайм на дольки, выжать, кусочки тоже бросить в бокал. Положить в бокал лед, налить доверху содовой. При приготовлении дома содовую и сахар можно заменить спрайтом.

Даты

20 июня – фестиваль крапивы

Ежегодно в первый месяц лета в селе Крапивна, что недалеко от Тулы, проводится Международный фестиваль Крапивы. Организаторами этого необычного мероприятия, которое проходит в духе русских традиций, являются музей-заповедник «Ясная Поляна», администрация района и Международный фонд «Наследие Л.Н. Толстого». Традиционно, начиная с 2002 года, фестиваль проводится в июне. С каждым годом фестиваль набирает обороты. Сюда приезжают все новые участники и все больше туристов, в том числе и иностранцев. Это не только самобытный праздник, ведь с незапамятных времен крапива известна своими полезными свойствами именно в Крапивне, когда в начале лета она набирает свою целебную силу. По старинным поверьям считается, если в это время ею «обжечься», то вся сила земли будет с тобой целый год.

Шутка-минутка

Чудесный летний день — это когда светит солнце, веет ветерок, поют птицы, и у соседа по даче сломалась газнокосилка.

Если ты становишься похож на фотографию в паспорте, значит тебе пора в отпуск.

Один дачник кричит другому через забор: — Коля, вчера вечером, гляжу, у вас так весело было, все по участку бегали, танцевали. — Да нет, это просто дедушка улей перевернул!

Телепрограмма

Понедельник 22.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Сегодня вечером» 16+
14.25 «Время покажет» 16+
15.15 «Время покажет». Продолжение 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Наедине со всеми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «СТАРШАЯ ДОЧЬ» 12+
23.30 «Ургант» 16+
00.00 «Познер» 16+

Вторник 23.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 Т/с «СТАРШАЯ ДОЧЬ» 12+
14.25 «Время покажет» 16+
15.15 «Время покажет». Продолжение 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Наедине со всеми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.35 Т/с «СТАРШАЯ ДОЧЬ» 12+
23.35 «Ургант» 16+
00.10 Ночные новости

Среда 24.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.15, 04.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 Т/с «СТАРШАЯ ДОЧЬ» 12+
14.25 «Время покажет» 16+
15.15 «Время покажет». Продолжение 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Наедине со всеми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.35 Т/с «КУРОРТНЫЙ РОМАН» 16+
23.35 «Ургант» 16+
00.10 Ночные новости

Четверг 25.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 Т/с «КУРОРТНЫЙ РОМАН» 16+
14.25 «Время покажет» 16+
15.15 «Время покажет». Продолжение 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Наедине со всеми» 16+
18.00 Вечерние новости
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.35 Т/с «КУРОРТНЫЙ РОМАН» 16+
23.35 «Ургант» 16+
00.10 Ночные новости

Пятница 26.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.15, 04.05 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 Т/с «КУРОРТНЫЙ РОМАН» 16+
14.25 «Время покажет» 16+
15.15 «Время покажет». Продолжение 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Жди меня»
18.00 Вечерние новости
18.45 «Человек и закон»
19.50 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.30 «Три аккорда» 16+
23.30 «Ургант» 16+
00.25 Х/ф «ПРАВДИВАЯ ЛОЖЬ» 16+

Суббота 27.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ»
08.45 «Смешарики»
09.00 «Играй, гармонь любимая!»
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» 12+
10.55 «Инна Чурикова. «Не принцесса! Королевна!» 12+
12.15 «Идеальный ремонт»
13.10 Х/ф «МОСКОВСКАЯ САГА» 16+
17.00 «Кто хочет стать миллионером?»
18.00 Вечерние новости
18.15 «Угадай мелодию»
19.00 «Достояние Республики: Игорь Николаев»
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» 16+
22.55 «Танцуй!»
01.35 Х/ф «ОМЕН» 16+

Воскресенье 28.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.40 «В наше время» 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «В наше время». Продолжение 12+
06.40 Х/ф «ДЕТИ ДОН КИХОТА»
08.10 «Служу Отчизне!»
08.45 «Смешарики»
08.55 «Здоровье» 16+
10.15 И. Муромцева, Н. Фоменко, А. Пивоваров в проекте «Парк».
12.15 «Фазенда»
12.50 Х/ф «МОСКОВСКАЯ САГА» 16+
16.40 «Теория заговора»
17.45 Музыкальный фестиваль «Голосащий КиВиН» 16+
21.00 Воскресное «Время»
22.30 «Что? Где? Когда?»
23.50 «ШОПОГОЛИК» 12+
01.45 Х/ф «ПРОКЛЯТЫЙ ПУТЬ» 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. СК»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном»
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.55 «Особый случай» 12+
14.50 «Вести. Дежурная часть»
15.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» 12+
16.00 «Рассудят люди» 12+
18.15 «Прямой эфир» 12+
20.50 «Спокойной ночи!»
21.00 Т/с «ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ» 12+
23.50 Т/с «КУРСАНТЫ» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. СК»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном»
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.55 «Особый случай» 12+
14.50 «Вести. Дежурная часть»
15.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» 12+
16.00 «Рассудят люди» 12+
18.15 «Прямой эфир» 12+
20.50 «Спокойной ночи!»
21.00 Т/с «ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ» 12+
23.50 «КУРСАНТЫ» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. СК»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном»
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.55 «Особый случай» 12+
14.50 «Вести. Дежурная часть»
15.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» 12+
16.00 «Рассудят люди» 12+
18.15 «Прямой эфир» 12+
20.50 «Спокойной ночи!»
21.00 Т/с «ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ» 12+
22.55 «Специальный корреспондент» 16+
00.35 Т/с «КУРСАНТЫ» 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Местное время. Вести. СК»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном»
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.55 «Особый случай» 12+
14.50 «Вести. Дежурная часть»
15.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР» 12+
16.00 «Рассудят люди» 12+
18.15 «Прямой эфир» 12+
20.50 «Спокойной ночи!»
21.00 Т/с «ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ» 12+
22.55 «КУРСАНТЫ» 12+
02.40 Т/с «АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ» 16+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+
09.00 «Солнечно. Без осадков» с Александром Беляевым 12+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.30 «Всё будет хорошо!» 16+
15.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
19.40 Т/с «МЕЧ II» 16+
21.30 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ» 16+
23.20 «Анатомия дня»
00.00 Т/с «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» 16+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+
09.00 «Солнечно. Без осадков» с Александром Беляевым 12+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.30 «Всё будет хорошо!» 16+
15.30 «Обзор. ЧП»
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
19.40 Т/с «МЕЧ II» 16+
21.30 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ» 16+
23.20 «Анатомия дня»
00.00 Т/с «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» 16+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+
09.00 «Солнечно. Без осадков» с Александром Беляевым 12+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.30 «Всё будет хорошо!» 16+
15.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
19.40 Т/с «МЕЧ II» 16+
21.30 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ» 16+
23.20 «Анатомия дня»
00.00 Т/с «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» 16+

НТВ

06.00 «Кофе с молоком» 12+
09.00 «Солнечно. Без осадков» с Александром Беляевым 12+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.30 «Всё будет хорошо!» 16+
15.30 «Обзор. ЧП»
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
19.40 Т/с «МЕЧ II» 16+
21.30 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ» 16+
23.20 «Анатомия дня»
00.00 Т/с «ПСЕВДОНИМ «АЛБАНЕЦ» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30, 12.30, 12.50, 13.40 Т/с «ПРИКАЗАНО УНИЧТОЖИТЬ» 16+
14.35, 16.00, 16.45 Т/с «ТРИ ДНЯ ЛЕЙТЕНАНТА КРАВЦОВА» 12+
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
20.20, 22.25 «СЛЕД» 16+
23.15 «Момент истины» 16+
00.10 «Место происшествия. О главном» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30, 12.30 Т/с «КОНТРУДАР» 12+
12.55 Х/ф «ПОДВИГ ОДЕССЫ» 12+
16.00 «Открытая студия»
16.50 Советский детектив. Х/ф «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ» 12+
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
20.20, 23.15 «СЛЕД» 16+
00.00 Х/ф «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30, 12.30 «ДЕСАНТ» 16+
13.10 Х/ф «ПЕРЕКРЕСТОК» 12+
16.00 «Открытая студия»
16.50 Советский детектив. Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» 12+
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
20.20, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+
00.00 «ВА-БАНК» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30, 12.30 Х/ф «ТИХАЯ ЗАСТАВА» 16+
12.55 Х/ф «ТУРЕЦКИЙ ГАМБИТ» 16+
16.00 «Открытая студия»
16.55 Х/ф «ТРИ НЕНАСТНЫХ ДНЯ» 12+
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+
20.20, 23.15 «СЛЕД» 16+
00.00 «ВА-БАНК - 2» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас»
06.10 «Момент истины» 16+
07.00 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30 Х/ф «РУССКИЙ БИЗНЕС» 12+
12.30 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» 12+
15.10, 16.00 Х/ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» 12+
19.00, 01.15 «СЛЕД» 16+

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас»
06.10 «Момент истины» 16+
07.00 «Утро на «5» 6+
09.30 «Место происшествия»
10.30 Х/ф «КУЛИНАР» 16+
00.50 Х/ф «ТУРЕЦКИЙ ГАМБИТ» 16+
03.20 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» 12+
05.35 Х/ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» 12+
5.55 М/фильмы 0+
09.35 «День ангела» 0+
10.00, 18.30 «Сейчас»
10.10, 17.40 Т/с «СЛЕД» 16+
19.00, 23.50 Т/с «КУЛИНАР» 16+
00.50 Х/ф «ТУРЕЦКИЙ ГАМБИТ» 16+
03.20 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» 12+
05.35 Х/ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» 12+
08.00 М/фильмы 0+
10.00 «Сейчас»
10.10 «Истории из будущего» с Михаилом Ковальчуком 0+
11.00 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ» 12+
12.40 Х/ф «РЕБЕНОК К НОЯБРЮ» 16+
14.45 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» 12+
17.00 «Место происшествия. О главном»
18.00 «Главное»
19.30, 00.25 Т/с «КУЛИНАР» 16+
01.25 Х/ф «ТИХАЯ ЗАСТАВА» 16+

Событие

В семье единой



Наш район многонациональный, более 50 народностей проживает на Нефтекумье. У каждой свои песни, танцы, костюмы и традиции.

Фестиваль национальных культур «В семье единой» стал доброй традицией, где можно увидеть достоинства различных национальностей. Снова распахнулись двери дома культуры х. Андрей-Курган для проведения фестиваля, встреча гостей из соседнего села. Таковыми были участники клуба «Лейся, песня» из числа посетителя отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов №2 с.Ачикулак.

Фестиваль национальных культур – это ежегодный праздник доброжелательности, общения и искусства. В нынешнем году были представлены ногайцы, дагестанцы, русские и украинцы. Участники мероприятия с интересом знако-

мятся со старинными обычаями различных национальностей, активно участвуют в хореографических картинках, исполняя славянские танцы и танцы Кавказа. Кроме музыкального и художественного творчества были представлены национальные блюда, которые с удовольствием попробовали все желающие, присутствовавшие на празднике. Проведение таких фестивалей поддерживает в жителях села терпимость и толерантность, уважение друг к другу и к людям разных религий и национальностей. К тому же, это очень красивое зрелище.

О.Н. ЮХНЕНКО. Заведующая ОДП №2 с. Ачикулак.

Горячая линия – зарплата 4-46-82

Уважаемые граждане Нефтекумского района!

В целях защиты трудовых прав граждан, в управлении труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района работает телефон «горячей линии» – 4-46-82 – по вопросам задолженности по заработной плате, выплате заработной платы ниже величины прожиточного минимума (7603 рублей – для трудоспособного населения), выплате «теневой» заработной платы и нелегальных трудовых отношений и другим вопросам трудовых взаимоотношений.

Г.В. УЛАЕВА. Начальник УТСЗН АНМР СК.

Уважаемые жители Нефтекумского района!

Положениями Федерального закона от 20.04.2015 № 88-ФЗ предусмотрено предоставление единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала в размере 20000,0 тыс. рублей на потребительские нужды.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала можно подать в МКУ НМР СК МФЦ независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго или последующих детей.

Если право возникло с 1 января 2007 года по 31 декабря 2015 года, заявление необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

Перечень документов, необходимый для предъявления при подаче заявления:

– документ, удостоверяющий личность и место жительства; – справка кредитной организации о реквизитах счета (или договор банковского вклада, в котором указаны необходимые реквизиты).

Заявление подается рассматривается в месячный срок. Затем в течение месячного срока производится перечисление средств на счет, открытый лицом, получившим сертификат, в кредитной организации.

Лица, размер средств М(С)К которых в результате его использования составляет менее 20000 рублей, имеют право на единовременную выплату в размере фактического остатка средств М(С)К на дату подачи заявления о предоставлении такой выплаты.

По данному вопросу обращаться в центральный офис МФЦ или удаленные рабочие места п. Затеречный, с. Ачикулак.

Турфирма Бриз предлагает отдых:

Геленджик, Джубга, Архипо-Осиповка, Домбай, Турция, Египет. Обращаться по адресу: гостиница «Дружба», ул. Шоссейная, д. 14 (напротив автовокзала).

Тел.: 22-0-99, 8 903 441 68 55, 8 918 804 19 34.

Электронный адрес: www.briz26.ru

ИНН 262401843164

№ 221 (1-6)

КУПЮ: старые кондиционеры, газ. колонки, стир. машинки (не автомат), ТВ ж/к (битые и др.), видео.маг. «Электроника», ПК, сот. тел., часы желтые СССР, эл. сварка, эл. двигатели, пускатели магнит, счетчики, трансформаторы, стартеры, генераторы, карбюраторы, автокатализаторы, аккумуляторы. ВЫВОЗ БЕСПЛАТНО. Измерительные (промышленные) приборы КИПа (осциллографы и др.) и платы любые. ТЕЛЕФОННЫЕ СТАНЦИИ, АТС, МКС. Тел.: 8 988 629 33 72.

№ 217 (2-4)

ПРОДАЕТСЯ

Продается 3-комнатная квартира в 9-этажном кирпичном доме во 2-м микрорайоне на 7-м этаже. Тел.: 8 928 316 99 01.

№ 205 (2-3)

Продаются детский укачивающий центр Graco Glider LX и автокресло Zipru Tutti New (до года). Приобретены в ноябре 2014 г., не использовались, в идеальном состоянии. Тел.: 8 928 355 88 84.

№ 226 (1-2)

Курсы бесплатной подготовки по установке окон

МУП «СОБ» МО г. Нефтекумска предоставляет все виды ритуальных услуг и товаров для обряда погребения: ритуальная палатка, катафалк, автобус. При покупке ритуальных принадлежностей катафалк предоставляется бесплатно. Тел.: 8 903 444 99 09, 8 928 828 62 62.

пр. Нефтяников, 16-Б (Дом быта) №191 (5-11)

ООО «Водолей»

реализует взрослых гусей оптом и в розницу.

Тел.: 8 961 489 19 21, 8 928 316 01 46.

№ 225 (1-2)

Все виды строительных работ:

электрика, сантехника, установка дверей, кладка плитки и ламината, все виды кровли и т. д.

Тел.: 8 903 408 17 05.

№ 223

Автошкола Легион В

проводит набор курсантов на обучение вождению категории «В», «ВС»; с «С» на «В»; с «В» на «С»; «Е»

Наш адрес: мкр.1, д.17 Тел.: 8 961 443 05 27

№ 237 (1-4)

Бесплатные объявления

Меняю 1-комнатную квартиру на 3-комнатную с доплатой материнского капитала, на 1-м и 5-м этажах не предлагать. Тел.: 8 909 754 95 75.

№ 39-Б

Уважаемые жители

29 июня 2015 года состоится открытие сразу двух удаленных рабочих мест муниципального казенного учреждения Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Нефтекумском районе Ставропольского края» по адресам: – п. Зимняя-Ставка, ул.Новая, 20. (здание администрации). График работы: с понедельника по пятницу с 08:00 до 12:00. Выходной: суббота, воскресенье. – х. Андрей-Курган, ул. Первомайская, 4 «а» (здание администрации). График работы: с понедельника по пятницу с 08:00 до 12:00. Выходной: суббота, воскресенье».

Поздравляем!

Поздравляю любимую жену Тойлыхан Каирбековну Исмаилову с юбилеем!

С Днем рожденья, моя дорогая, Самый близкий, родной человек. И от чистого сердца желаю, Чтобы длилась любовь целый век. Чтоб хоть в зной, хоть в коварную стужу, Днем и ночью, весной и зимой Ты любила и помнила мужа, Ну а я буду вечно с тобой. Радости, счастья, здоровья тебе. Ты - моя дорогая жена. И всегда буду я благодарен судьбе, Что свела нас с тобою тогда.



С любовью, супруг Мурат. №232

Искренне и от души поздравляем дорогую доченьку Тойлыхан Каирбековну Исмаилову с юбилейным днем рождения!

Дочка наша дорогая, мы добра тебе желаем! День рожденья наступил, и терпения, и сил Мы тебе желаем много, легкой жизненной дороги, Никогда не унывать, не грустить и не скучать!

С наилучшими пожеланиями, папа Каирбек и мама Нафизат АМАНЬЯЗОВЫ с. Кара-Тюбе. №233

Поздравляем любимую мамочку Тойлыхан Каирбековну Исмаилову с 55-летним юбилеем!



Мамочка любимая, ты самая красивая. Ласковая, добрая и немного скромная! День рожденья твой! Ура! Поздравлять тебя пора! Пожелать хотим тебе, долго не гадая, Здоровья главного тебе, мамочка родная!

С любовью, дети и внуки. №234

Поздравляем Веру Васильевну Багликову с 55-летием!

С годами приходит уменье и мудрость И зреет у женщины красота! Желая тебе, наша милая Вера! Здоровья и счастья на все времена! Пусть радуют дети, и радуют внуки, Любви тебе мужней и море цветов! Пусть женское счастье идет с тобой в ногу Пусть всех охраняет вас Божий покров!



С любовью, тетушка Валя и дядюшка Володя МАШКО

№235

Жители улицы Веселой поздравляют с прекрасным юбилеем очаровательную, веселую женщину Валентину Георгиевну Присяжнюк!



Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела. В доме чтоб полноводной рекою Жизнь спокойно и мирно текла, Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья, От души мы добра Вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!

№236

Человек и закон

Заклучили под стражу

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 42-летнего мужчины, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера). По данным следствия, днем 27 мая текущего года мужчина привлек внимание проходившей мимо его дома 9-летней девочки, обещая показать ей котят. Вместо этого он совершил в отношении потерпевшей насильственные действия сексуального характера. В настоящее время по ходатайству следователя подозреваемому судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

Иван МУЗЫКИН. Руководитель Нефтекумского межрайонного Следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по СК.

Тахограф

На территории Нефтекумского района в период с 15 по 21 июня 2015 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие под условным наименованием «Тахограф». Данное ОПМ направлено на пресечение фактов эксплуатации транспортных средств категорий N2 и N3, M2 и M3 используемых для перевозки грузов и пассажиров юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не оснащенных в установленном порядке тахографами, а также фактов нарушений установленного режима движения, труда и отдыха.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.

Вести Нефтекумья

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014г. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода - пятница

Адрес редакции: 356880 Ставропольский край г. Нефтекумск ул. Ленина, 56 Телефоны редакции: 4-31-67 (факс), главный редактор 4-37-46 отдел рекламы, корреспонденты Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Главный редактор Л.А. Дацко

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.

Письма, рукописи не возвращаются. Печать офсетная Объем - 2 печатных листа Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумье» НМР СК, г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки 8 (86558) 3-31-71

Индекс 16+ 44002 Цена свободная

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 1759 Тираж 2059 Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00